

**Совет Безопасности**

Distr.: General
9 October 2023
Russian
Original: English

**Письмо Председателя Комиссии по миростроительству от
9 октября 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Благодарю Вас за приглашение Председателя Комиссии по миростроительству на основании правила 39 временных правил процедуры Совета Безопасности представить в письменном виде рекомендации в связи с брифингом по Колумбии, назначенном на среду, 11 октября 2023 года (см. приложение).

Любезно прошу Вас довести настоящее письмо и приложение к нему до сведения членов Совета Безопасности и опубликовать их в качестве документа Совета.

(Подпись) Иван **Шимонович**
Председатель Комиссии по миростроительству



Приложение к письму Председателя Комиссии по миростроительству от 9 октября 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности

Письменные рекомендации по вопросу о Колумбии, представляемые Комиссией по миростроительству Совету Безопасности, 11 октября 2023 года

Исходя из опыта взаимодействия Комиссии по миростроительству с Колумбией с 2020 года, в частности — по вопросам правосудия переходного периода и коренных народов, мира и примирения в этом году, Комиссия призывает Совет Безопасности учесть следующие соображения:

1. Комиссия отмечает конкретные шаги, предпринятые правительством Колумбии в первый год пребывания у власти для укрепления мира, и призывает удвоить усилия всех заинтересованных сторон для ускорения полной реализации Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира, подписанного в 2016 году.
2. Комиссия приветствует достигнутый к настоящему времени прогресс, признавая при этом, что по мере приближения седьмой годовщины подписания Заключительного соглашения не все проблемы в Колумбии еще решены.
3. Комиссия призывает Совет Безопасности поддержать правительство в обеспечении охвата всех колумбийцев дивидендами мира, в том числе по линии комплексной реформы сельских районов, имеющей ключевое значение для усиления государственного вовлечения и предоставления возможностей для развития и государственных услуг в районах, затронутых конфликтом, и исторически маргинализированных регионах, что позволит устранить коренные причины конфликта на устойчивой основе, признавая, что развитие, мир и безопасность и права человека имеют взаимосвязанный и взаимодополняющий характер.
4. Комиссия призывает к дальнейшей международной поддержке всеобъемлющей реализации Заключительного соглашения и других мирных инициатив, выдвинутых правительством. В этой связи Комиссия приветствует поддержку со стороны Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии и страновой группы Организации Объединенных Наций, их тесное сотрудничество, а также недавнее решение Генерального секретаря о продлении срока действия права Колумбии на получение средств из Фонда миростроительства еще на пять лет. Он также призывает правительство работать в направлении реализации планов по восстановлению президентской канцелярии для выполнения Заключительного соглашения.
5. Комиссия приветствует прогресс в усилиях правительства по установлению более широкого мира на основе диалога в рамках Стратегии всестороннего мира, в частности, мирные переговоры с Армией национального освобождения (АНО), и в этой связи выражает признательность Совету Безопасности за решение поручить Миссии контроль за соблюдением соглашения о прекращении огня между правительством и АНО.

6. Комиссия также подчеркнула необходимость того, чтобы все вооруженные группы прекратили насилие в отношении гражданского населения, добросовестно участвовали в мирных инициативах и стремились к деэскалации насилия в отношении друг друга в качестве демонстрации желания работать на благо мира, и в этом контексте приветствует заявление правительства и Центрального генерального штаба Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа о включении положений об уважении к гражданскому населению в их двустороннее национальное соглашение о прекращении огня.
7. Комиссия призывает к дальнейшей работе в области реинтеграции для обеспечения безопасности и средств к существованию тех бывших комбатантов, которые сложили оружие и стремятся заново отстроить свою мирную жизнь.
8. Комиссия выражает глубокую озабоченность в связи с продолжающимся насилием, которому подвергаются бывшие комбатанты и общественные лидеры, а также коренное и афроколумбийское население и другие уязвимые группы населения в Колумбии, и призывает к дальнейшей реализации плана действий Комплексной программы гарантий для женщин-лидеров и правозащитниц. Комиссия призывает правительство предпринять согласованные усилия по обеспечению безопасности и защиты.
9. Кроме того, Комиссия подчеркивает важность безопасного и надежного проведения предстоящих 29 октября региональных и местных выборов и обращает внимание на необходимость обеспечения безопасного участия бывших комбатантов в выборах в соответствии с национальным законодательством.
10. Комиссия с удовлетворением напоминает об обязательствах Колумбии по вовлечению коренных народов в усилия, направленные на достижение мира, и призывает к дальнейшей международной поддержке, как это было продемонстрировано на заседании Комиссии, состоявшемся 19 июня 2023 года и посвященном коренным народам, миру и примирению.
11. Комиссия призывает Совет Безопасности внимательно следить за осуществлением мер по защите молодых общинных членов и лидеров, что позволит обеспечить их полноценное и значимое участие в усилиях по миростроительству.
12. Комиссия высоко оценивает пристальное внимание, уделяемое положениям, касающимся гендерных аспектов, в Заключительном соглашении и Стратегии всестороннего мира, в том числе в диалогах с другими вооруженными силами, и приветствует текущую деятельность по разработке первого плана действий Колумбии по реализации положений резолюции [1325 \(2000\)](#) Совета Безопасности, который может способствовать полному и своевременному выполнению положений, касающихся гендерных аспектов, Заключительного соглашения и соглашений о прекращении огня, включая соглашение между правительством и АНО.
13. Комиссия высоко оценивает дальнейший прогресс в новаторской работе системы правосудия переходного периода, способствующей установлению истины, справедливости, возмещению ущерба и неповторению преступлений, совершенных в ходе вооруженного конфликта, и особо отмечает усилия Специального суда по вопросам

мира, а также с нетерпением ожидает вынесения первых восстановительных приговоров.

Комиссия по миростроительству отмечает, что Колумбия продолжает оставаться примером всеобъемлющего упрочения мира, и подтверждает свою готовность поддерживать правительство Колумбии и ее народ в их усилиях по построению и поддержанию мира и обсуждать в рамках Комиссии информацию об их опыте в области миростроительства.
